Učivo na týden 23.11. - 27.11. 2020
	
	Okruhy učiva
	Učebnice 
	Písemné úkoly
	

	Český jazyk
	Vyjmenovaná slova – opakování a procvičování
Předpony roz-, bez-, vz-  a předložka bez
Opakování z 3. ročníku – význam slov
	str. 23-24


	PS vyjm.slova

-str. 35-36
Uč. Str. 23/1a         ŠS   ČJ1
Str. 24/3

PL
PS str. 7,8,9

	Doplňování i,í/y,ý. 
Rozděl stránku v sešitě na polovinu, nadepiš předložky, předpony. Rozděluj a vypiš dle zadání v učebnici.

Rozlišování předložek a předpon, psaní předložky a předpon roz, bez, vz. 

Slova jednoznačná, mnohoznačná, protikladná, souznačná . Slova nadřazená, podřazená, souřadná. Opakování a procvičování

	Matematika
	Opakování učiva
Počítáme s kalkulačkou

Písemné násobení

	24-26
36-37
	PS  15
ŠS   M1  uč.25/1
               uč.26/1,2
PL
	Počítání s kalkulačkou.
Do školní sešitu M1opíší a vypočítají s kalkulačkou příklady.

Nové učivo – písemné násobení jednociferným činitelem bez přechodu desítky. Popis postupu je na PL a v prezentaci.

	Přírodověda
	Ekosystém les
	27-40
	PL- zápisky
	Přečíst si učivo v učebnici, shlédnout prezentaci k učivu Les, vypracovat zápisky do sešitu.

	Vlastivěda
	Vodstvo ČR
	str. 23-26
	Výpisky do sešitu
	Rozlišení vodních ploch a vodních toků, rozdíl mezi nimi. Práce s mapou. Vyhledávání významných řek, vodních ploch.

Výpisky do sešitu + práce s mapou

	Čtení
	Čtení s porozuměním
	
	PL

písanka 30-31
	Přečíst text a odpovědět na otázky.
Psaní


Užitečné odkazy:    
Matematika      
- prezentace na stránkách školy
https://youtu.be/OIcnmEp2F1o
Přírodověda
- prezentace na stránkách školy 
Český jazyk

-prezentace na stránkách školy ČJ- předpony roz, bez, vz

https://skolakov.eu/cesky-jazyk-4-trida/stavba-slova
Vlastivěda
-prezentace na stránkách školy VL – vodstvo ČR

http://m.beckotc.webnode.cz/vlastiveda/poznavame-nasi-vlast/vodstvo-ceske-republiky/
 Matematika                                              Jméno:____________________________________

Písemné násobení jednociferným činitelem bez přechodu desítky
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Postup:
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	Opakování:

200 + 300 =               500 + 300 =               150 + 150 =               120 + 140 =

180 + 120 =               140 + 150 =               250 + 140 =               170 + 130 =

400 + 170 =               630 + 140 =               220 + 440 =               140 + 650 =

900 – 300 =               800 – 400 =                600 – 300 =               500 – 400 =

850 – 100 =               300 – 200 =                870 – 240 =               640 – 230 =

810 – 200 =               670 – 350 =                740 – 230 =               540 – 210 =

100 + 200 + 300 =               400 + 100 + 200 =               150 + 150 + 50 =

320 + 120 + 220 =               170 + 130 + 210 =               320 + 220 + 140 =

500 + 100 + 30 =                 190 + 110 + 220 =               140 + 150 + 110 =

900 – 100 – 200 =                500 – 100 – 50 =                 600 – 300 – 100 =

850 – 210 – 200 =                750 – 40 – 500 =                 980 – 300 – 170 =

860 – 330 – 100 =                630 – 210 – 100 =               790 – 330 – 120 =




Přv    

učebnice str. 27-40

prezentace – webové stránky školy, messenger 4.A

Zápisky (obrázky z těchto zápisků vystřihněte a nalepte do sešitu)
Les

Význam lesa

· vytváří kyslík

· zvlhčuje ovzduší a půdu

· pohlcuje přebytečnou vodu

· ochraňuje krajinu před větrem

· poskytuje dřevo

· prostředí pro houby, rostliny, živočichy

Druhy                    jehličnatý

                               listnatý

                               smíšený

Lesní patra

(nakresli a popiš obr. uč. 29)

Houby                jedlé                                                              (nakresli hřib smrkový)
                           nejedlé (hořká, pálivá chuť)                          

                           jedovaté (po požití vznikne otrava)             (nakresli muchomůrku zelenou)

Byliny a keře

ROSTLINY s plody            jedlé (jahodník obecný, brusnice borůvka, brusnice brusinka)

                                            jedovaté (rulík zlomocný, vraní oko čtyřlisté (nakresli vraní oko čtyřlisté)
KEŘE s plody                     jedlé (bez černý, ostružiník maliník, ostružiník křovitý)

                                            jedovaté (lýkovec jedovatý)

Stromy

jehličnaté                                                         listnaté

- mají listy ve tvaru jehlic                               - opadavé

- modřín opadavý (jediný co opadá)               - dub letní (žaludy)
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- smrk ztepilý (dlouhé šišky visí dolu)           - buk lesní (bukvice)



- jedle bělokorá (dlouhé šišky nahoru)           - javor mléč
[image: image2.emf]
- borovice lesní                                                 - bříza bělokorá
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Čap

Úloha 1: Pozorně si přečti text.

Za devatero horami a devatero řekami kdesi na konci lesa žili společně v jedné chalupě

ježibaba Justýna a čert Florián. Vy jistě znáte jen zlé ježibaby a zlé čerty, ale tito dva byli

úplně jiní. Snažili se konat pouze dobro a napravovat křivdy a nepravosti.

Jednou se doslechli o mlynáři, který byl pěkný skrblík a podle toho se i jmenoval Josef

Lakomý. Ve svém mlýně mlel pro lidi mouku za vysoké poplatky. A protože v širokém okolí žádný

jiný mlýn nebyl, lidem nic jiného nezbývalo. Kromě vysokých poplatků za namletou mouku však

i kradl. Vždy si totiž trochu mouky z pytle odsypal pro sebe. Svou mouku pak draze prodával

chudým.

Jednou přišla za mlynářem s prosíkem vdova po kováři. „Mlynáři, prosím tě, prodej mi

mouku na chléb pro děti.“

„Prodám, prodám, ale nejdřív zaplať,“ odpověděl mlynář.

„Mám jen pár krejcarů,“ pokračovala vdova.

„A za to chceš koupit mouku? Dám ti jen, co se do jedné hrsti vejde. A jdi už! Neotravuj,

žebračko jedna, odháníš mi zákazníky!“ křičel na ni mlynář.

„Z toho mám upéct chléb? Už nemám, co bych dětem dala k jídlu,“ plakala kovářka.

„Dělej si s tím, co chceš!“ nedal se mlynář obměkčit.

„Tak si nech svou mouku, nechci ji. A vrať mi mé krejcary!“ křičela vdova.

„Nic ti nedám a zmiz! Nebo na tebe pustím psy!“ rozhněval se mlynář.

„Bodejť by tě čert vzal, takového lakomce!“ zvolala na odchodu uplakaná kovářka.

Mlynář se jen pousmál a vrátil se do mlýna. Přistoupil k truhlici, aby zkontroloval své zlaté

dukáty. Pohladil je pohledem a truhlici zamkl na tři těžké zámky. Druhý den přivezl do mlýna

řezník Stehýnko tři pytle zrní na semletí. Zaplatil mlynáři a odešel. Když se vrátil pro mouku,

nevěřil vlastním očím. Na dvoře na něj čekal jen jeden a půl pytle mouky .

„Mlynáři, to nemyslíš vážně. Kde je moje mouka?“ divil se řezník Stehýnko.

„Vždyť to je málo! Přivezl jsem do mlýna tři pytle zrní a ty mi dáváš toto?“ ukázal směrem

k pytlům mouky.

„Ale ale, sousede, to je opravdu všechno,“ tvrdil mlynář.

„Bodejť by tě čert vzal!“ zahromoval řezník.

Uplynul necelý týden a do mlýna přišel bohatý sedlák a přivezl plný vůz zrní. Za dva dny

se vrátil pro svou mouku, a co nevidí. Z celého vozu zrní byly namlety jen čtyři pytle mouky.

„Mlynáři, kde je moje mouka?“ ptal se sedlák.
„Můj pane, to je opravdu všechno!“ zapřísahal se hloupě mlynář.

„Okamžitě mi vydej mou mouku!“ rozčílil se sedlák.

„Já ale nic nemám!“ lhal mlynář.

Sedlák celý rudý v obličeji rozčileně křikl za mlynářem: „Bodejť by tě čert vzal i s tím

tvým mlýnem, ty chamtivče!“

Tři nepravosti a dost. To vše se doneslo Floriánovi a Justýně. A tak se jednoho večera

vydali k mlýnu. Uvnitř se svítilo. Mlynář Lakomý stál u své truhlice a počítal dukáty. To se ježibabě

a čertovi náramně hodilo. Florián prudce zaklepal na dveře: „Mlynáři, jsi doma?“ Mlynář

úplně zapomněl zavřít pusu, když ve dveřích spatřil čerta s ježibabou. Lekl se a rychle zavřel

svou truhlici.

„Mlynáři Lakomý, dost nepravostí jsi napáchal na lidech z vesnice. Víme o vdově po kováři,

o řezníku Stehýnkovi i o sedlákovi,“ spustila ježibaba Justýna.

„Mlynáři,“ pokračoval Florián, „všechno, co jsi nakradl, vrátíš a kovářce dáš navíc jeden

pytel mouky. A zadarmo!“

Mlynář vyvalil oči a rozesmál se. „Nikomu nic nedám a vy mě nezastrašíte. Nebojím se

vás!“ křikl mlynář. To ale neměl dělat. V mlýně se najednou setmělo, zavál silný vítr a z truhlice

začali vyletovat malí netopýři. Mlynář stál jak přikovaný.

„Tak, mlynáři, své dukáty neuvidíš, dokud neuděláš tak, jak jsem řekl!“ pohrozil strašlivým

hlasem Florián.

„A abych nezapomněl, musíš se sám vykoupit tím, že budeš mlít mouku zadarmo. Podle

toho, jak se budeš chovat, se ti tvoje dukáty vrátí,“ doplnila Justýna.

Jak rychle se oba u mlýna objevili, tak rychle i odešli. Mlynář hleděl do prázdné truhlice

a myslel, že mu žalem z chybějících dukátů pukne srdce. Jestliže chtěl zpět své bohatství, musel

skutečně udělat tak, jak mu řekli. Mlel a mlel a vše zadarmo. I kovářce dal nikoliv jeden,

ale hned dva pytle mouky. A každému vrátil tolik mouky, kolik mu sebral, leckdy i víc. Nikdo

nechápal, co se s mlynářem stalo. Mlynář se změnil a trpělivě čekal, až se mu truhlice zaplní

dukáty. Stalo se tak až za pět let. Tehdy se Florián s Justýnou do mlýna vrátili.

„Mlynáři, přišel tvůj čas. Zasloužíš si dostat zpět své dukáty. Choval jsi se vzorně,“ řekla

Justýna.

Setmělo se, zdvihl se vítr a malí netopýři se v podobě dukátů vraceli zpět do truhlice.

„Nezapomeň však, že jestliže budeš zase tak lakomý jako dříve, své dukáty už neuvidíš!“

dodal Florián.

Mlynář už ale nikdy nebyl tak chamtivý a lakomý. Poučil se. A tak Florián s Justýnou napravili

dalšího hříšníka.

1. Jací byli ježibaba a čert?

a) byli zlí a strašidelní

b) napravovali hříšníky a nepravosti

c) strašili lidi v lese

d) chodili krást do vesnice
2. Vysvětli pojem skrblík.

a) dobrosrdečný člověk

b) slušný člověk

c) hlupák

d) lakomec

3. Kdo přišel za mlynářem pro mouku?

a) vdova po kováři a sedlák

b) vdova po kováři, sedlák a řezník Stehýnko

c) sedlák a řezník Stehýnko

d) vdova po kováři a řezník Stehýnko

4. Kolik pytlů mouky namlel mlynář

sedlákovi?

a) 4

b) 5

c) 6

d) 7

5. Co říkali mlynáři lidé, kterým nedal

dostatek mouky?

a) ať jim vrátí dukáty

b) ať jim vrátí zrní

c) ať ho vezme ježibaba

d) ať ho vezme čert

6. V co se proměnili mlynářovy dukáty?

a) ve vrány

b) ve vrabce

c) v netopýry

d) v mouchy

7. Co musel mlynář udělat, aby se mu dukáty vrátily?

a) musel mlít zadarmo a všem vrátit to, co

jim ukradl

b) musel chodit pomáhat do vesnice

c) musel pomáhat Justýně a Floriánovi

d) musel vozit mouku do mlýna

8. Co dal mlynář vdově po kovářovi?
a) 1 pytel mouky

b) 2 pytle mouky

c) upečený chléb a koláče

d) 2 pytle zrní
Český jazyk                                     Jméno:___________________
1. Roztřiď slova s předponami roz-, bez-, vz- a zapiš je do tří sloupců.

ROZ-



BEZ-



VZ-

________________

________________

________________

________________

________________

________________

________________

________________

________________

________________

________________

________________

________________

________________

________________

2.Vyznač všechny předpony zelenou, předložky červenou pastelkou.

rozčepýřený vrabec, bezpečná silnice, rozkvetlá květina, vzpomínky na mládí, bez chyby, oheň vzplanul, náhlý rozchod, nebe bez mraků, vzdělaný člověk, roztopený nanukový dort, vzbuzený medvěd, bez jídla, rozsvícené světlo, beznadějná situace, vzlet letadla, přijít bez pozvání, bezmasý oběd, rozzářené svíce, bunda bez kapuce, bezzubý pes, rozsvícené světlo, čaj bez cukru, rozbitá hračka, vzpírání je sport, rozzlobená maminka, bezchybný diktát, hřeben bez zubů
3. Užijte tato slova ve větách.
bez zubů
__________________________________________
rozzářit se
___________________________________________

bezvadný
___________________________________________

bez vady
___________________________________________

rozbalit
___________________________________________

vzlétnout
___________________________________________

4. Ze slovních spojení jmen s předložkou tvoř přídavná jména ( ptej se: jaký, jaká jaké?)

pes bez zubů

bezzubý pes

zboží bez vady

________________________________

oběd bez masa

________________________________

situace bez naděje

________________________________

čtení bez chyby

________________________________

snaha bez výsledku
________________________________

děda bez vlasů

________________________________

Vlastivěda- výpisky do sešitu

Vodstvo České republiky

Voda v krajině

povrchová




podpovrchová
vodní toky


vodní nádrže



půdní

podzemní
potoky
   řeky
           jezera   rybníky   přehrady

Vodní toky – řeky a potoky

Řeka

-přirozený vodní tok na povrchu země

-pramen -potok- řeka

-přítoky – levý, pravý

-soutok – slévají se dvě řeky

-ústí – řeka se vlévá do jiné řeky nebo do moře

+ Nalepit obrázek ( přítoky řeky)

Řeky české republiky 

– obrázek nalepit do sešitu, popsat (viz prezentace), pracuj s mapou
1. Ohře

2. Berounka

3. Vltava

4.|Jizera

5.

6.

atd..

Vodní nádrže

Jezera

-přirozené vodní nádrže

-v horských oblastech (Šumava)
Rybníky

-uměle vytvořené

-chov ryb

- jižní Čechy

Přehrady

-uměle vytvořené

- v údolích řek

- zásobárny pitné vody

- výroba elektrické energie

- ochrana před povodní

-rekreace, rybolov
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( obrázek vystřihni, nalep pod zápisky)
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